

# 陕西元博书法美学研究院文化惠民走进大美安康

记者 唐正飞

11月6日,在第21个记者节来临之际,陕西元博书法美学研究院举办的“文化惠民活动走进安康”活动在安康日报社启动。为增强书法艺术交流,启动仪式后,研究院深入到恒口示范区、石泉县、安康图书馆、汉滨区老城办,把文化送基层、送社区、送大众。

启动仪式上,陕西元博书法美学研究院院长李元博、副院长邓宇春一行对安康日报社、安康新闻网对安康文化做出的贡献给予了高度评价,为记者们送上了节日的祝福,并一起观看了“安康撤地建市20周年”献礼片《瀛湖云烟》。

活动期间,研究院一行先后走进恒口示范区南月村、石泉县公安分局、安康图书馆和汉滨区老城办鼓楼社区,为现场干部群众送去了文化盛宴。大家在南月村,详细了解了近年来该村产业发展和脱贫攻坚成效,现场挥毫为该村上“扶贫扶志”“政善人和”等书法作品,获得了基层干部和群众的阵阵掌声;在石泉县公安分局,深入了解了该县扫黑除恶专项斗争取得的成果,为现场民警送上了一场别开生面的文化大餐;在市图书馆,分别向图书馆捐赠专著《书法美学解析》《中国书法与陕西》《书法如人生》,并慰问了残疾人作家王庭德,为该馆和王庭德现场创作书法作品10余幅,安康市图书馆回赠了《书香战役》作为留念;在鼓楼社区,详细了解了该社区近年来取得的成绩,并在该社区老年文化活动中为社区工作人员和群众留下了笔精墨妙的书法作品。

“从小女儿就喜欢书法,自己没什么文化,能拿到书法大家的墨宝,用来勉励女儿,我很高兴,女儿也很开心。”拿到惠赠女儿的书法作品,董春英激动地说。

李元博说:“此次文化惠民走进安康活动,一是通过书法惠民的形式为辛勤的一线基层干部群众送去冬日的问候,二是通过此次活动让广大的基层干部群众近距离感受中国书法美学的魅力,发扬中国书法之精髓。”

据了解,陕西元博书法美学研究院成立于今年5月,是西北地区首家以中国古典书论与西方黑格尔迄今以来美学思想作参照,运用辩证唯物主义解析中国书法美的非营利性的民办非企业单位,致力于开展书法美学艺术研究、交流、展览活动,推广书法美学,提升书法创作水准。



## 书法惠民活动走进鼓楼社区

本报讯(通讯员 马惺惺)11月7日,陕西元博书法美学研究院院长李元博一行来到汉滨区老城街道鼓楼社区,开展“墨韵传情 书香三秦”书法进社区主题活动。

研究院一行首先来到鼓楼社区现场参观了便民服务大厅、办公室、会议室等社区办公场地,详细听取了社区工作人员的相关介绍,随后在社区日间照料中心书法活动室开展“墨韵传情 书香三秦”主题笔会活动。书法家们即挥毫泼墨,现场创作出各种主题的格言、警句和富有寓意的书法作品。活动现场,大家兴致勃勃地请书法家们为自己书写想要的作品,伴随着浓浓的墨香,一幅幅“大作”跃然纸上,赢得了在场人员的连连称赞。

## 宋家镇文化惠民活动遍地开花

本报讯(通讯员 贺余环)近日,白河宋家镇启动一村一场“文化融入、文明实践”文化惠民演出(戏曲进乡村)暨扫黑除恶专项斗争宣讲活动,在传承优秀传统文化的同时,给全镇父老乡亲们带来了一场丰富多彩“视听盛宴”。

充满激情的开场舞《党旗更鲜艳》拉开了文艺演出活动的序幕,藏族舞蹈《心罗茄》、豫剧和汉剧表演《朝阳沟》选段、走秀表演《心中有爱》、男女合唱《咱们老百姓》、舞蹈表演《国家》、民俗表演《大鼓桶》等一个个精彩纷呈的节目轮番上阵。活动同时穿插了扫黑除恶专项斗争宣讲和有奖知识问答等环节,通过寓教于乐和现场互动的形式把党的理论政策送到了广大群众的心坎上。

近年来,宋家镇在狠抓“精准扶贫,脱贫奔小康”的同时,注重发挥文化在乡村精神文明建设中的引领作用,通过结合创建国家公共文化服务体系示范区,以新时代文明实践、公共文化服务惠民演出等活动为载体,大力弘扬“诚实守信和”文明新风,持续提升基层公共文化服务水平。



近日,汉滨区人武部发放了第一批94张“民兵保障卡”,让退伍军人与现役军人,同等享受“军人优先”的特殊荣誉。

余迟 摄

## 中厂镇创建国家公共文化服务体系示范区再发力

本报讯(通讯员 纪道娅)白河中厂镇立足实际,紧盯“国家公共文化服务体系示范区”创建标准,围绕“设施和服务”两大提升,突出氛围营造,群众文化生活明显提高。

对照公共文化服务体系建设的目标要求,该镇先后建成了1个乡镇综合文化站、9个社区级基层综合文化服务中心,各社区均建有图书阅览室,文化阵地正在不断完善中。为群众提供丰富的精神食粮,该镇以新时代文明实践、“双百”活动、“三下乡”等活动为载体,定期组织开展文化娱乐、送电影、送戏下乡等活动,持续提升基层公共文化服务水平。

同时,该镇利用群众大会、党日活动、条幅、LED显示屏、微信平台等载体,线上线下相结合,全方位宣传推广,不断提升群众对创建工作的知晓率、满意度,公共文化服务体系示范区创建氛围日益浓厚。

## 凝聚乡贤智慧助推乡村振兴

本报讯(通讯员 党永霖 李倩)今年以来,宁陕县筒车湾镇结合镇情实际,通过广泛宣传,建立了乡贤库,共推荐乡贤117人,按照自主申报、党员推荐、组织举荐、网络投票等方式,推选出优秀乡贤进入镇乡贤榜,村级已全面建成乡贤参事会,镇级成立了乡贤联谊会并建立了乡贤工作室,并细化乡贤职能,让乡贤最大限度发挥作用,真正让乡贤成为决胜脱贫攻坚、推动乡村振兴的“助推器”。

镇上针对乡贤的特长和优势,将乡贤划分为:助推发展智囊员成为乡村振兴的“加速器”;基层矛盾纠纷调解员成为和谐稳定的“稳压器”;社情民意信息员成为对外宣传的“扩音器”;文明乡风传播员成为培育乡风的“净化器”;国策乡情宣传员成为扶志扶智的“传导器”;干事创业示范员成为产业发展的“助推器”,以最大限度发挥乡贤作用。

目前,镇上成立了首个乡贤矛盾纠纷调解室,在易地搬迁社区成立了乡贤参事的“家家帮、解民忧、好民风、夕阳红”志愿服务队,并开展常态化活动,形成了新乡贤文化,为筒车湾镇乡村振兴注入了凝聚人心、教化群众、淳化民风的强大正能量。

## 石泉千名老人健步走

本报讯(通讯员 曹靖 涂启慧)近日,石泉县1000余名中老年人欢聚一堂,共庆第五届“健康石泉我先行,千名老人健步走”大联动活动。

开幕式上,向阳社区、太极拳协会、柔力球协会、城关镇舞蹈协会等12支代表队以舒展大方、优美流畅、飘逸洒脱的姿态演绎出一道道美丽的风景线,集中展示了当地中老年群体积极向上、蓬勃昂扬的精神风貌;开幕式后,伴随健步走运动员发令,中老年朋友们一起用健步走的方式开展大联动进行体育锻炼。

## 安康电信积极帮扶社区城市创建

本报讯(通讯员 陈玉苗)为进一步做实城市创建社区帮扶工作,中国电信安康分公司在高新区创建办的指导下,积极主动与包联帮扶的花园沟社区沟通联系,扎实推进片区环境卫生整改,巩固提升国家卫生城市创建成果。

电信公司主要负责人、分管领导多次在会议中强调城市创建工作特别是国卫复审工作的重要意义,不定期到帮扶片区沟通交流、了解需求,完成规定的帮扶任务,快速响应和解决社区疑难问题。

在高新创建办的协调和主持下,多次积极主动同居尚花园社区党委、花园村党支部、物业公司、其他帮扶单位共商环境卫生整治整改工作,了解花园社区的困难。得知社区急需一批消杀消毒及卫生保洁工具,电信公司党委、纪委书记王宏斌当即表示将在一周内采购到位,同时将派“爱有天翼”志愿者参与逐户宣传动员工作,集中清洁整治活动,全力配合并落实好创建办及社区工作。6天时间,50升84消毒原液、高效氯氟菊酯和枪手各1箱、100双线手套、60双冰袖、60顶草帽、垃圾钳和小笤帚各50把、大笤帚20把、喷雾器2套、防暑降温物品及保洁工具全部采购到位送到花园社区党支部。

## 江北办践行绿色发展理念守护碧水蓝天

通讯员 宋玉凤

“人不负青山,青山定不负人。绿水青山既是自然财富,又是经济财富。”近年来,汉滨区江北街道牢固树立“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,聚焦碧水、蓝天、净土,打好污染防治攻坚战,增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感,持续推进生态文明建设质量提升。

位于中心城区的江北办,大气污染防治工作形势严峻。辖区建筑工地多、“小散乱”企业多、小摊贩多,扬尘污染、油烟污染、垃圾随之而来,同时,人口密度大,逢年过节时人们喜用燃放烟花爆竹的形式庆祝,空气污染严重,如何做?怎么办?从哪抓?

针对这些问题,办事处聚焦主要污染源,深入开展控烧、控尘、控煤、控油“四控”行动,多方联动,集中精力,摸排治理,全力以赴把污染源消灭在萌芽状态。

针对燃煤油烟污染问题,江北办、汉滨区城管三大队、江北市场监管所、江北派出所联合行动,取缔小煤炉、露天炭烧烤,对使用小煤炉的餐饮门店开展广泛宣传,限期实施煤改气、煤改电,对违法使用燃煤大灶、未安装油烟净化设备的餐饮门店,督促其限期安装、改用清洁能源,安排社区工作人员和执法人员采用“回头看”的方式,加大监管力度。针对建筑工地扬尘污染,按照“谁建设、谁负责;谁施工、谁负责;谁监理、谁负责”的原则,严格管控所有建筑工地和拆迁工地。定期对建筑工地检查,督促易产生扬尘污染工地,采取密封、覆盖、洒水等措施降尘。针对秸秆垃圾禁烧、烟花爆竹禁燃禁放。实行办督查、

村(社区)负责、组(网格)管片的工作机制,将禁烧、禁燃禁放工作分片包干责任到人,以“人盯人,人盯地”的方式巡查执法,及时发现、及时处理违法违规行为,做到有火必禁、有烟必查、有灰必究。

“众人拾柴火焰高,齐抓共管效果好。”2020年上半年,安康中心城市环境空气质量综合指数3.46,同比下降24.3%,优良天数171天,同比增加21天,优良率94%,环境空气质量持续位居全省第一。

与此同时,2020年上半年,安康市水环境质量也位居全省第一。

近年来,江北办以生态河长制为抓手,实施河长公示、河长巡河、网格化管理、举报投诉受理、定期报告等日常工作制度,主动担当、积极作为,全领域、全天候、全方位实施水岸共治、标本兼治、城乡齐管,守护汉江,保护母亲河,确保一江清水永续京滨。

最近,汉滨区“禁止河道洗涤”文明劝导活动启动,江北街道临江、中渡、西站、张沟桥四个村(社区)巡逻队分时段、全天候轮流值守,及时劝导制止沿江洗涤行为,倡议市民不在河道洗涤、垂钓、游泳等。

水源保护非一人之力、一日之功,必须久久为之。在江北街道,周五是固定的“护河日”,每到周五,志愿者们就聚集在江北北岸,捡拾垃圾、清理河岸,多角度宣传水资源保护知识。从机关、村社区到学校、企业、家庭,越来越多的人参与进来,保护母亲河逐渐成为人们的行动自觉。

## 飘起「红袖章」架起「信任桥」

通讯员 王芳

“现在到处都是红袖章,我们感到安全多了,找人也好找了。”说起平梁镇现在的社会治安当地群众总会竖起大拇指。

2020年以来,汉阴县平梁镇党委政府为解决基层综治力量不足问题,充分发挥村级四支队伍作用,要求他们在脱贫攻坚帮扶干部入户帮扶、村级事务开展工作中,将红袖章戴起来,在做好本职工作的同时,宣传“三率两度”,安全防范等知识,增强群众安全意识。

红袖章作为政法人员的补充力量,平梁镇县镇村帮扶干部、驻村干部、包村干部和村组干部、321基层治理三线人员共计1000余人,组建平梁镇平安宣传志愿服务队,戴上红袖章,自觉承担起政策宣讲、问题收集、矛盾调解的重要任务。红袖章志愿巡逻队的身影出现在辖区的大街小巷、楼群院落,坚守在各村、社区的第一线,他们走村入户发放平安建设宣传单、张贴平安锦绣平梁宣传海报、赠送平安建设扫黑除恶礼品袋……

通过“红袖章”,平梁镇形成了上下贯通、点线面结合、内外联动、齐抓共管、专群一体的群防群治防控网络,全镇“三率两度”大幅提升,使治安巡逻防控更加严密,治安信息反映更加灵敏,群众自防意识更加牢固,治安秩序更加良好,有力推进了新形势下平安建设,架起了群众的“安全信任桥”。

有着“小神农架”之称的化龙山,主峰海拔2917米,是大巴山第二高峰、陕南汉江以南地区第一高峰。山上原始森林茂密,野生动植物资源丰富,素有“生物物种基因库”之称。

金秋时节,沿着国道G541蜿蜒而上,一路伴随着高山云雾,如同腾云驾雾一般。此时正是霜染红叶最茂盛的时候,路两边金黄、浅橙、深红、淡绿、粉红的叶子,在以不落地的碧绿树叶为底色下,在蓝天白云的映衬下,深深地交织在一起,由远及近,由近及远,蜿蜒伸向多彩的深林,把远山近坡装扮得色彩斑斓,美不胜收,让秋变得异常生动迷人。



## 化龙山的秋

通讯员 姚忠文 汪礼胜

